
ATA DA XIV REUNIAO DE ATIVIDADES DO CONERI – GOIÂNIA 

Dia I – Período da Manhã 
 
Às nove horas do dia vinte do mês de setembro de 2002, no Auditório da Área I da 
Universidade Católica de Goiás, na cidade de Goiânia, estado de Goiás, temos a abertura 
oficial da XIV Reunião de Atividades do CONERI, sob organização e coordenação do 
CIERI-UCG.  
 
Agradecimentos verbais foram emitidos ao patrocinador oficial do evento, a empresa 
Sétima do Brasil Ltda, ao total apoio dado pela U.C.G. – Universidade Católica de Goiás, 
através do Departamento de História, Geografia, Ciências Sociais e Relações 
Internacionais (HGSR) hospedeira da XIV Reunião do CONERI. 
 
Estão presentes os enviados dos CIERIS das seguintes instituições em ordem de chegada: 
UCG, PUC-MG, FAAP, Moura Lacerda, UniSul e UnB. 
 
Estão, também, presentes, como observadores, os representantes das seguintes 
universidades: UNESP, USP e FIR. 
 
Uma carta dando plenos poderes ao CIERI-UCG para iniciar a XIV Reunião do CONERI 
sem a presença da Secretária – Geral foi enviada a Srta. Meiry Correa e a mesma ficou a 
disposição dos interessados na reunião. Podendo assim dar continuidade aos trabalhos, 
pois o CIERI PUC-SP somente iria chegar no sábado de manhã. 
 
A mesa é composta pela Srta. Meiry Correa na condição de Presidente de Mesa, Sr. Ígor 
D’Almeida Melo Franco como vice-presidente de Mesa e o Sr. Willer Reggy’s Vilela e Silva 
na condição de redator oficial da ata. 
 
Foi conferido, a mérito de cortesia, pelo CIERI-UCG, a cada CIERI presente, um livro 
contendo uma copia de todos os documentos disponíveis no e-group da FENERI (FENERI 
Yahoo®  Groups) para os presentes. 
 
Infelizmente por falta de quorum mínimo a reunião ficou vedada a informalidade, sendo 
agendada seu inicio para a parte de tarde. Aguardando, assim, a chegada dos demais 
membros confirmados, especialmente dos CIERIS UNESA, UCB e demais universidades, 
para que a Reunião possa ser oficializada. Por motivo estatutário de quorum mínimo. 
 
Segue-se a leitura da pauta e sugestões de mudança, como extensão do horário de 
reunião entre outras medidas, mas a mesma acabou permanecendo pouco alterada. 
 
 
Dia I – Período da Tarde 
 
Às treze horas e cinqüenta e cinco minutos do dia vinte do mês de setembro de 2002, no 
Auditório da Área I, da Universidade Católica de Goiás, na cidade de Goiânia estado de 
Goiás, tem início as atividades vespertinas do segundo dia oficial da XIV Reunião de 
Atividades do CONERI, sob organização do CIERI-UCG.  
 
Estão presentes os representantes dos CIERI(s) das seguintes instituições: UCG, PUC-MG, 
FAAP, Moura Lacerda, UniSul e UnB. 
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Estão, também, presentes como observadores os representantes das seguintes 
universidades: UNESP, USP, FIR e FIB, reiterando que as duas (02) ultimas universidades 
já estão em sua segunda reunião. 
 
A mesa é composta pela Srta. Meiry Correa na condição de Presidente de Mesa, Sr. Ígor 
D’Almeida Melo Franco como Vice – Presidente e o Sr. Willer Reggy’s Vilela e Silva na 
condição de redator oficial da ata. 
 
Segue-se a leitura informal da pauta e sugestões de mudança, como extensão e/ou 
redução do horário de reunião entre outras sugestões. 
 
A presidência da mesa solicitou o direito de voz ao CIERI - FIB, CIERI - FIR, CIERI - USP, 
CIERI - UNESP o mesmo foi aprovado por unanimidade, mas estes não teriam direitos a 
voto. 
 
Registra-se às 14:05pm a chegada do representante da USP, devido ao mesmo não ser um 
membro, atualmente, efetivo perante a FENERI uma nova chamada não foi realizada. Mas 
seu nome foi registrado em ata, assim como o horário. 
 
Os representantes de todos os CIERIS ficaram discutindo sobre a legalidade da discussão 
sem a presença da maioria dos membros, ou seja, mínimo de oito (08) membros de 
CIERIS diferentes, votantes & efetivos. Ficou decidido, então, que não poderá haver 
discussão sem a presença dos demais membros. Continua a reunião, rigorosamente 
controlada - com tempo de dois (02) minutos para cada membro  - mas, de um modo 
informal. 
 
O CIERI PUC-MG propõe: 
PROPOSTA 1: Solicita a inclusão na pauta do dia vinte de setembro de 2002 (Sexta-feira) 
que o ultimo tema a ser tratado: Decidir a forma e o processo de discussão do estatuto no 
sábado, dia vinte e um de Setembro de 2002. 
 
A favor:   06: UCG, UnB, UniSul, Moura Lacerda, FAAP, PUC-MG. 
Abstenção:  00: Nenhuma. 
Contra:  00: Nenhuma. 
Proposta aprovada por unanimidade. 
 
Abriu-se às reuniões e discussões sobre a próxima reunião (XV) do CONERI, se a mesma 
poderá ou não ser sediada pelo pessoal da região nordeste, neste caso ou pela 
Universidade FIB (Salvador) ou pela FIR (Recife), pois as mesmas já participaram de duas 
(02) reuniões, completando três (03) na próxima reunião ainda a ser definida. 
 
Começaram às discussões sobre o Núcleo de Estudos, com explicações mais detalhadas 
sobre o projeto atual e seu funcionamento.  
 
Registra-se às 15:15pm a chegada do representante da UNESP Sr. Tiago, como observador 
da reunião. 
 
Continuaram as discussões sobre a decisão da próxima sede da XV Reunião do CONERI. 
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Registra-se às 15:31pm a chegada de mais dois (02) representantes do CIERI - UnB, Sr. 
André e o Sr. Mário, uma nova chamada não foi realizada devido a um membro da UnB já 
estar presente no Auditório da UCG. 
 
Continuaram os debates sobre a possibilidade de uma união para que a região nordeste 
seja beneficiada com a concessão do direito de hospedar (ser anfitriã) a XV Reunião. O 
que obrigaria, de certa forma, os demais CIERI’S  a abrirem mão de suas candidaturas. E 
foi o que ocorreu. 
 
Deu-se início às, 15:50pm, discussões informais sobre assuntos diversos estendendo-se até 
as 16:40pm. 
 
Ocorreu uma confraternização (Aperitivo) com todos os presentes onde foi realizado um 
pequeno coquetel das 16:40pm às 17:20pm, patrocinado pelo CIERI-UCG. 
 
Às 17:25pm retornou a reunião onde a presidência da mesa liberou os discursos para 
divulgação dos eventos, mas especialmente o ENERI 2003 onde os membros do CIERI - 
Moura Lacerda discursaram sobre o local, data, horário, atrações, festas & outros 
detalhes. A ser realizado pelo Centro Universitário Moura Lacerda em 2003. Continuarão 
seus discursos explanatórios até as 17:57pm. 
 
17:58pm - A mesa retomou a palavra e fez citação sobre o JORI, Núcleo de Estudos e, por 
fim, da possível pauta de sábado dia vinte e um de setembro de 2002. 
 
Uma nova reunião semi-informal foi iniciada as 18:10pm e terminada às 18:25pm, quando 
começou a ser discutido o tema da anuidade (Taxa) da FENERI, analisando se deveria ser 
inserido no Estatuto da FENERI ou no Regimento Interno entre outros assuntos afins. 
 
As 19:08pm a FAAP fez uma declaração, em forma de Proposta, que eles (FAAP) irão 
reformular o regimento interno e apresenta-lo via FENERI Mail (Yahoo Groups) trinta 
(30) dias antes da próxima reunião, ou seja, antes da XV Reunião do CONERI a ser 
realizada em 2003 em local ainda não definido, pois a eleição da próxima sede esta 
marcada para o último dia da Reunião. 
 
Às 19:18pm começou a ser discutido os “supostos” erros jurídicos, contextuais e de 
digitação do atual Estatuto da FENERI. 
 
As 19:32pm a Mesa, representada pela Meiry Corrêa, iniciou a leitura de um e-mail do Sr. 
Leandro Viegas sobre o problema que o CIERI - UnB enfrentou com o Carel UnB (CA). 
Datado de fevereiro do ano 2000, enviado via internet (Web). 
 
As 19:40pm o CIERI – PUC-MG começou a parlamentar sobre a criação de um Conselho 
Fiscal, verificador e solicitou que o mesmo deveria ser colocado em pauta numa próxima 
reunião devido ao tópico ser de extremamente  “difícil”. 
 
A mesa advertiu os presentes que o CIERI-UCG havia enviando um e-mail solicitado que 
os representantes dos CIERIS trouxessem para a XIV Reunião suas duvidas e sugestões 
para alteração do Estatuto, especialmente, o que tange a erros ortográficos e de 
concordância. 
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As 19:45pm a mesa solicitou ao CIERI - UniSul lê-se um documento sobre o real significado 
da palavra: Conselho Fiscal. 
 
Entende-se por Conselho (Fonte: Dicionário Michaelis©) 
 
con.se.lho   sm   (lat consiliu)  
1 Juízo, opinião, parecer sobre o que convém fazer. 2 Aviso, ensino, lição, prudência. 3 Tribunal. 4 Reunião 
ou assembléia de ministros. 5 Corpo coletivo, com função consultiva ou deliberativa. 6 Reunião de pessoas 
que deliberam sobre negócios particulares. 7 Reunião do corpo docente da universidade, escolas superiores 
ou secundárias, presidida pelo reitor ou diretor, para tratar das questões do ensino. C. de família: reunião de 
parentes ou amigos, sob a presidência do juiz de direito ou juiz dos órfãos, com o fim de regular os 
interesses dos menores ou dos interditos e julgar as causas de separação de cônjuges. C. de guerra: tribunal 
militar de primeira instância, instituído para julgar infrações de natureza militar, cometidas por militares ou 
assemelhados; corte marcial. C. de investigação: processo preparatório para inquirir dos delitos militares e 
puni-los disciplinarmente ou para servir de base a conselho de guerra. C. de justiça: órgão que promove a 
investidura e as promoções dos membros da Ordem Judiciária e do Ministério Público. C. de sentença: 
conjunto dos cidadãos que, como juízes de fato, julgam os processos submetidos à deliberação do tribunal 
do júri. Cf com concelho. Ser de bom ( mau) conselho: ser aconselhável (desaconselhável) 
 
Entende-se por Fiscal (Fonte: Dicionário Michaelis©) 
 
fis.cal   adj   (lat fiscale)  
1 Pertencente ou relativo ao fisco. 2 Feito em benefício do fisco. 3 Que fiscaliza: Conselho fiscal. sm 1 
Empregado do fisco que zela pelo cumprimento das leis de imposto: Fiscal do imposto de rendas. 2 Guarda 
da alfândega; aduaneiro. 3 Funcionário encarregado de fiscalizar certas atividades, como o cumprimento de 
certas disposições legais, regulamentos etc. 4 Censor. 5 Crítico. F. de linha, Esp: V bandeirinha 
 
O CIERI - FAAP solicitou que a presidência da mesa colocasse em ATA que a mesma urge 
para que seja discutido na próxima sessão o tópico estritamente correlacionado com o 
ESTATUTO. 
 
Às 20:00pm horas do dia vinte de setembro de 2002 foram encerrados os trabalhos do 
primeiro dia da XIV Reunião de Atividades do CONERI em Goiânia - GO. 
 
 
Dia II – Período da Manhã 
 
Às dez horas e vinte minutos dia vinte e um do mês de setembro de 2002, no Auditório da 
Área I (Básico) da Universidade Católica de Goiás, na cidade de Goiânia estado de 
Goiás, tem início o segundo dia da XIV Reunião de Atividades do CONERI, sob organização 
do CIERI-UCG.  
 
Estão presentes os representantes dos CIERIS das seguintes instituições em ordem de 
chegada: UCG, PUC-MG, FAAP, UnB, Moura Lacerda, FASM, FIB, UniSul, PUC-SP, FIR, USP 
e UNESP. 
 
Foi solicitado que constasse em ata o horário de chegada dos representantes, a mesa 
acatou a solicitação e segue abaixo: 
 

1. 09:00 - UCG, PUC-MG e FAAP. 
2. 09:10 - FIB. 
3. 09:25 - UNESP e FASM. 
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4. 09:29 - Moura Lacerda. 
5. 09:32 - UnB. 
6. 10:00 - PUC-SP. 
7. 10:10 - UNESA e FIR. 

 
As 10:25am o CIERI - UNESA solicitou para constar em ata que a partir desta reunião não 
desejam mais ser chamados de UNESA e sim de Universidade Estácio de Sá. 
 
A mesa é composta pela Srta. Meiry Corrêa na condição de Vice-Presidente de Mesa, Sr. 
Francisco como vice-presidente de Mesa, a Srta. Gheisa Victorino como representante da 
Secretaria Geral da FENERI e o Sr. Willer Reggy’s Vilela e Silva na condição de redator 
oficial da ata. 
 
Segue-se para a apresentação de todos CIERIS presentes e seus respectivos membros, 
tanto novos quanto antigos. Às 10:35am inicia-se uma discussão sobre o direito de voz dos 
CIERIS FIR e FIB e também dos CIERIS UNESP e USP. 
 
A presidência de mesa propõe as 10.43am: 
PROPOSTA 1: Requerer direito de voz e voto para os CIERIS FIB e FIR. 
 
A favor:   13: UCG, UnB, UniSul, Moura Lacerda, FAAP, PUC-MG. 
Abstenção:  00: Nenhuma. 
Contra:  00: Nenhuma. 
Proposta aprovada por unanimidade. 
 
Proposta do CIERI - UnB as 10:50am: 
PROPOSTA 2: Solicita o direito de voz e voto, também, para os CIERIS USP e UNESP. 
 
A favor:   04: FIR, USP, UNESP, UnB. 
Abstenção:  05: PUC-MG, UCG, FASM, UniSul. 
Contra:  03: FAAP, Moura Lacerda e PUC-SP. 
Proposta não aprovada. 
 
 
Proposta do CIERI PUC-MG as 10:56am: 
PROPOSTA 3: Solicita o direito de voz para os CIERIS USP e UNESP. 
 
A favor:   8: FAAP, PUC-MG, UNESA, FASM, UCG, UNESP, UniSul e PUC-SP. 
Abstenção:  2: UniSul e Moura Lacerda. 
Contra:  2: UnB e FIB. 
Proposta aprovada. 
 
Proposta do CIERI - Moura Lacerda as 11.00am: 
PROPOSTA 4: Propõe que a Secretaria Geral revise a Ata da XIII Reunião do CONERI 
nos padrões da FENERI, pois a mesma ficou muito mal organizada. 
 
A favor:   8: FAAP, PUC-MG, UNESA, FASM, UCG, UNESP, UniSul e PUC-SP. 
Abstenção:  2: UniSul e Moura Lacerda. 
Contra:  2: UnB e FIB. 
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Proposta aprovada. 
 
Das 11:05am às 11:22am houve discussões sobre o evento conhecido como “CONESUL” e 
quais as faculdades & universidades que irão se candidatar para hospedar este evento em 
2003. Foi solicitado, pela Secretaria Geral através da mesa, quais as universidades 
desejariam falar sobre o CONESUL 2003. 
 
Proposta do CIERI – UNESA as 11:23am: 
PROPOSTA 5: Propõe que seja concedido tempo para apresentação de sua pré-
candidatura ao CONESUL 2003. 
 
A favor:   8: FAAP, PUC-MG, UNESA, FASM, UCG, UNESP, UniSul e PUC-SP. 
Abstenção:  2: UniSul e Moura Lacerda. 
Contra:  0: . 
Proposta aprovada. 
 
Às 11:25am a Secretaria Geral solicitou uma pausa de cinco (05) minutos de reunião 
informal. Para que as universidades discutam entre si, quem ira se candidatar. A reunião 
retorna aos trabalhos as 11:30am. 
 
Às 11:30am recomeça a reunião. A palavra é cedida a UNESA das 11:30am as 11:40am e 
posteriormente a PUC-SP e a FASM para falarem sobre suas candidaturas, salientando que 
o mesmo não e um evento oficial da FENERI. 
 
Às 11:55am começou a apresentação da nova  Secretaria Geral (UniSul), suas metas e 
estratégias. Onde o Sr. Neto do CIERI-UCG fez uma explanação sobre o que significa 
“Planejamento Estratégico”, seguido de uma apresentação de slides (Power Point). 
 
pla.ne.ja.men.to   sm   (planejar+mento2)  
1 V planeamento. 2 Ato de projetar um trabalho, serviço ou mais complexo empreendimento. 3 
Determinação dos objetivos ou metas de um empreendimento, como também da coordenação de meios e 
recursos para atingi-los; planificação de serviços. 4 Dependência de uma indústria ou repartição pública, 
com o encargo de planejar serviços 
 
 
 
es.tra.té.gi.co   adj   (gr strategikós)  
1 Pertencente ou relativo à estratégia. 2 Ardiloso, hábil. sm Aquele que conhece estratégia; estrategista. 
 
A PUC-SP, também, solicitou tempo para explicar sobre o Monupuc 2002 em São Paulo. 
 
Às 12:28pm a PUC-SP por meio da Srta. Gheisa inicia-se uma exposição sobre o MONUPUC 
2002  a ser realizado em São Paulo  no final do ano 2002. 
 
O CIERI-UCG fez uma reclamação formal sobre a ajuda e o apoio dado ao evento 
realizado por esta instituição, conhecido como DISCUTRI. A Secretaria Geral e a FENERI 
quase não utilizaram seus recursos e meios disponíveis para promover e divulgar este 
evento, mesmo assim o evento foi um sucesso total por conta da organização do evento. 
Disse ainda que espera poder contar com a ajuda, especial, num próximo evento. 
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A Mesa perguntou se os representantes desejam encerrar a sessão matutina da reunião 
pelo motivo do horário ou se deveríamos discutir sobre qual a cidade ou CIERI deverá 
sediar a XV Reunião. 
 
A maioria optou por discutir sobre qual as cidades candidatas para a próxima reunião. 
 
Iniciou discussões sobre qual a cidade (região) devera hospedar a próxima reunião, a 
duvida esta entre a região nordeste ou sul.  O CIERI - UnB rogou pelo bom senso a todos 
presentes e que a mesma deveria ser recebida pela FIR (Recife). A maioria optou por abrir 
mão de suas candidaturas e apoiar a candidatura de uma das faculdades do Nordeste 
presente. O que se deve discutir e o futuro das reuniões, qual o sistema a ser utilizado ? 
Rotatividade ou liberdade para qualquer um se candidatar. Ficou decidido, então, o 
seguinte : 
 
Proposta do CIERI – Moura Lacerda as 12.46: 
PROPOSTA 6: Propõe uma nova ordem para a realização das próximas reuniões daqui 
por diante como segue: Nordeste, Sul, Sudeste e Centro-oeste.  
 
A favor:   08: FAAP, PUC-MG, UNESA, FASM, UCG, UNESP, UniSul e PUC-SP 
Abstenção:  02: UniSul, Moura Lacerda. 
Contra:  00: UNESA 
Proposta aprovada por maioria qualificada. 
 
Proposta do CIERI – UNESA as 12.50: 
PROPOSTA 7: Se existe alguma faculdade contra a eleição da FIR e se a mesma não 
deve sediar a próxima Reunião, em Recife (XV Reunião).  
 
A favor:   08: FAAP, PUC-MG, UNESA, FASM, UCG, UNESP, UniSul e PUC-SP. 
Abstenção:  02: UniSul e Moura Lacerda. 
Contra:  00: Nenhuma. 
Proposta aprovada por maioria qualificada. 
 
As 12.55 encerrou-se o trabalho da sessão matutina do primeiro dia da XIV Reunião. Ficou 
determinado que todos deveriam voltar às 13.30pm da tarde, impreterivelmente. 
 
 
Dia II – Período da Tarde 
 
Às quatorze horas e trinta e três minutos do dia vinte e um do mês de setembro de 2002 
no Auditório da Área II (Básico) da Universidade Católica de Goiás, na cidade de Goiânia, 
estado de Goiás, tem início as atividades vespertinas do segundo dia da XIV Reunião de 
Atividades do CONERI, sob organização do CIERI-UCG. 
 
Estão presentes os representantes dos CIERIS das seguintes instituições em ordem de 
chegada: UCG, PUC-MG, FAAP, UnB, Moura Lacerda, FASM, FIB, UniSul, PUC-SP, FIR, USP 
e UNESP. 
 
A mesa é composta pela Srta. Meiry Corrêa do CIERI-UCG como presidente de mesa e a 
Srta. Gheisa Victorino do CIERI PUC-SP como vice-presidente de mesa e representante da 
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Secretaria Geral e o Sr. Willer Reggy’s Vilela e Silva, também do CIERI-UCG na condição 
de redator oficial da ata. 
 
Foi realizada uma chamada formal via voz as 14.39pm. 
 
14.40pm - Segue-se para a discussão do Estatuto. E foi escolhido qual dos Estatutos 
deveríamos trabalhar, ficou decidido que deveríamos utilizar o Estatuto re-escrito e 
trabalhado em Curitiba, a partir do ponto no qual o mesmo parou na ultima reunião. 
 
As 14.41 o CIERI - UNB fez o uso da palavra via microfone (alto-falantes) citando quais os 
documentos e matérias necessários para o devido registro da FENERI entre eles uma carta 
no tamanho A4 contendo quais os documentos necessários para o registro de Sociedades 
civis, com ou sem fins lucrativos, sociedades religiosas, filantrópicas, morais, cientificas e 
literárias, igreja e associação em geral enviada pelo Cartório Marcelo Ribas de Brasília - 
DF, o mesmo terminou seu discurso as 14.46pm. Uma copia foi entregue a Secretaria 
Geral, a Srta. Gheisa do CIERI PUC-SP. 
 
Observação: No estatuto devera conter sede, foro, representante, membros etc.. 
 
Às 14.47pm iniciou os debates sobre as exposições feitas pelo Sr. André do CIERI - UNB, 
feito por CIERIS diversos por meio de uma lista de oradores. O mesmo recusou a falar 
sobre qual a origem da criação dos CIERIS devido a uma possível disputa interna dentro 
da UnB anos atrás. 
 
Às 14.52pm - O CIERI - UNESA recordou que após diversas reuniões, anteriores, ficou 
decidido que a partir daquela época não mais seria necessário a criação de um CIERI, mas 
qualquer entidade ou comissão de alunos que represente os estudantes de relações 
internacionais perante a FENERI, seria aceito então, exemplos: DCE, DA, CA, CIERIS etc... 
 
14.57pm - O CIERI - UNB pronunciou, entretanto, que não deveria haver a possibilidade de 
mais de uma entidade representando ou tendo poderes para representar faculdades & 
universidades. A Meiry Corrêa (CIERI-UCG) recordou que na reunião do Rio de Janeiro 
ficou decidido que somente quando não houvesse um CA ou DA seria acatada a entrada 
de DCE’s e outras instituições representativas perante a FENERI. A Gheisa membro da 
Secretaria Geral relembrou que nenhuma opinião relativa a política e ou partidária poderá 
ser exposta nas reuniões do CONERI e/ou dentro da FENERI. 
 
15.00pm – O CIERI - Moura Lacerda expôs a situação atual de sua instituição. O CIERI 
PUC-MG relatou a necessidade de ser registrado os CIERIS e disse que os CIERIS não 
existem sem, a pré-existência, da FENERI. 
 
As 15.07pm devido a uma euforia geral e conversa generalizada no auditório a mesa teve 
de intervir impondo tempo limite de dois minutos para o discurso de cada representante, 
pedindo decoro.  
 
Proposta do CIERI – PUC-MG 15.08pm: 
PROPOSTA 8: Solicitou um debate informal para esclarecimento de duvidas por cinco 
minutos. 
 
Acatado pela mesa por julgar procedente o pedido da mesma, não foi efetuada votação. 



ATA DA XIV REUNIAO DE ATIVIDADES DO CONERI – GOIÂNIA 

 
15.13pm – Encerrou o debate informal, mas o mesmo foi estendido por mais cinco minutos 
para melhor andamento da Reunião. As 15.18pm o debate foi concluído. 
 
As 15.22pm a presidente de mesa, por julgar necessário, e para o bom andamento da 
reunião, propôs uma reunião em grupo com extensão de dez minutos por se tratar de um 
assunto complicado e extenso. O CIERI PUC-MG ficou debatendo por meio da Srta. 
Amanda Niquita por dez  minutos. A reunião expirou as 15.32pm. 
 
As 15.38pm foi reaberta a lista de oradores e um pedido de nova chamada foi feito pelo 
CIERI-UniSul. Acatado pela mesa. 
 
Estão presentes os representantes dos CIERI(s) das seguintes instituições: UCG, PUC-MG, 
FAAP, UnB, Moura Lacerda, FASM, FIB, UniSul e PUC-SP. 
 
Registra-se às 15.40pm a chegada da representante da FIR. 
 
Registra-se às 15.41pm a chegada do representante da UNESP e USP, mas reiteramos que 
uma nova chamada não foi nem será realizada pelo motivo de haver quorum mínimo para 
a continuidade da reunião. 
 
E notório, agora, então, que a FENERI será criada não na sua data de fundação e sim na 
data de seu registro no cartório, quando a mesma for constituída, possivelmente em 
Brasília-DF. 
 
As 15.44pm a mesa iniciou a leitura do Estatuto e a discussão do mesmo formalmente. 
 
Varias alterações no estatuto estão sendo efetuadas pela Srta. Gheisa e as mesmas só 
serão inseridas no Estatuto após aprovação de todos os artigos a serem modificados.  
 
Proposta da PUC-MG as 15.45pm, mas a mesma somente foi votada as 15.57pm 

 
PROPOSTA 9: Modificação do art. 1 do Estatuto da FENERI - Ficou resolvido então que o 
endereço sede e foro da FENERI será na cidade de Brasília – DF, capital do Brasil. Ficando 
o campus UnB (Darcy Ribeiro). 
 
A favor:   07: PUC-MG, UNESA, FASM, UCG, UNESP, UniSul e PUC-SP. 
Abstenção:  01: FASM. 
Contra:  00: . 
Proposta aprovada por maioria qualificada. 
 
As 16.00pm a mesa chamou a atenção dos CIERIS UniSul, PUC-MG e UNESA devido aos 
mesmos estarem perturbando a reunião. 
 
Proposta do CIERI – Moura Lacerda (Alteração no Estatuto) as 16.03pm, mas a mesma 
somente foi votada as: 16.05pm 

 

PROPOSTA 10: O que a ela se filiarem ...............FENERI será na cidade de Brasília – DF, 
capital  
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A favor:   07: PUC-MG, UNESA, FASM, UCG, UNESP, UniSul e PUC-SP. 
Abstenção:  03: FASM, UNESA e FIB 
Contra:  00: Nenhuma. 
Proposta aprovada por maioria qualificada. 
 
 
O CIERI - UnB faz uma proposta para modificar CIERI para CIERIS mas a Amanda Niquini 
da PUC-MG fez uma explanação dizendo que a palavra CIERI não pode nem deve estar no 
documento pois a mesma só existe dentro da FENERI e em nenhum outro lugar, ou seja, 
eles só podem  opinar dentro da FENERI. 
 
Registra-se às 16:32pm a chegada de representantes da UCB (Srta. Jeanne e Srta. Carol), 
via chamada. 
 
As 16.39pm foi proposto pelo CIERI PUC-MG uma pausa de cinco minutos para discussão 
em grupos informal. A mesma foi acatada por todos por unanimidade. 
 
Após extensão por mais dez minutos, divididos em dois períodos de cinco minutos, de 
debate informal, a Secretaria Geral promoveu nova chamada, na qual foi constatada a 
presença das instituições: UCG, UnB, UCB, UNESA, UniSul, FASM, FAAP, PUC-MG, PUC-SP, 
FIB, FIR, USP e UNESP – 16:55pm 
 
Varias especulações foram feitas sobre a cobrança de uma taxa ou tarifa para o 
pagamento do advogado que ira fazer o Estatuto da FENERI. Mas antes temos que saber 
quanto o advogado ira cobrar, o caixa da FENERI entre outras informações. 
 
As 17:05pm a UniSul afirmou que irá fazer um orçamento para averiguar o preço da 
revisão, alterações e finalização do Registro e Estatuto da FENERI, mesmo sabendo que o 
CIERI – UniSul já disse, anteriormente, que este trabalho seria feito gratuitamente por um 
advogado a pedido deles. Mas por insistência da maioria do pessoal, em negrito o CIERI 
PUC-MG , solicitou que o mesmo fosse pago, para que com isto possamos exigir prazo, 
qualidade, informações e um contrato. 
 
Proposta do CIERI – PUC-MG as 17.17pm 
PROPOSTA 11: Inclusão de inciso IV : “A defesa do exercício da cidadania”. 
 
A favor:   06: PUC-MG, FASM, FAAP, UniSul, UnB e FIB 
Abstenção:  03: FIR e UNESA 
Contra:  01: UCG 
Proposta foi aprovada. 
 
A mesa solicitou sugestões para prosseguir a reunião. 
 
Proposta do CIERI – PUC-SP as 17.24pm 
PROPOSTA 12: mudança do artigo 14: “as reuniões acontecerão 3 (três) vezes ao 
ano...”. 
 
A favor:   06: PUC-MG, FIR, PUC-SP, UnB, UCG e FASM 
Abstenção:  03: UNESA, FIB e FIR 
Contra:  04: UniSul, Moura Lacerda e FAAP 
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Proposta aprovada. 
 
As 17:25pm a mesa perguntou se os CIERIS UNESA e FIB estavam ouvindo tudo o que 
estava sendo falado na reunião, devido aos mesmos estarem sentados no fundo do teatro 
e longe de todos, os mesmos disseram que sim. 
 
A mesa solicitou uma reunião informal de cinco minutos, as 17:30pm, para que todos os 
membros possam discutir sobre os assuntos em pauta, mais especificamente artigos do 
Estatuto. 
 
A mesma teve de ser ampliada por mais dez minutos. E novamente foi adiada por mais 
dez minutos com termino às dezoito horas e recomeçaram os debates com a mesa em 
ordem. 
 
Obs. O Sr. Willer Reggys Vilela e Silva, redator responsável pela ata da XIV Reunião do CONERI, 
em nome do CIERI-UCG e para o bem de todos os presentes, solicitou oralmente que fosse 
colocado na ata que a Srta. Gheisa ficou responsável pelo envio das propostas 10 a proposta 14 
pois a mesma por motivo próprio (pessoal) decidiu dar agilidade as votações e não solicitou aos 
representantes que enviassem as propostas por escrito, e com isto o redator não conseguiu ter 
acesso ao teor das votações, apenas colocando a hora e o resultado da mesma. A secretaria 
geral foi alertada por mais de uma vez pelo redator, mas disse que estava anotando estas 
alterações em seu estatuto, ou seja o qual ela tem em mãos. Prometeu, posteriormente, inserir 
estes dados, sem definir uma data especifica. Ela foi avisada das responsabilidades desta ação 
e a mesma entendeu. 
 
Às dezoito horas a reunião foi re-estabelecida e a mesa fez a leitura de como irá ficar o 
Estatuto... Competência dos CIERIS. A mesma continuou lendo estas modificações após a 
realização de uma nova chamada. 
 
Foi solicitado pelo CIERI - FIB as 18:05pm a realização de uma nova chamada, pois o 
mesmo acreditava que havia falta de quorum, os presentes no momento são: FIB, FIR, 
Moura Lacerda, FAAP, PUC-SP, UNESP, UnB, UCG, UCB e FASM. 
 
Foi, novamente, efetuado uma serie de votações como segue abaixo: 
 
Inciso II 
A favor:  FIB, FIR, Moura Lacerda, PUC-SP, UNESP, UCG, UCB e FASM. 
Conta:  Ninguém. 
Abstenções: FAAP e UnB 
 
Inciso III 
 
A favor:  FIB, FIR, Moura Lacerda, PUC-SP, UNESP, UCG, UCB e FASM. 
Conta:  Ninguém.  
Abstenções: FAAP e UnB 
 
Inciso IV 
 
A favor:  FIB, FIR, Moura Lacerda, PUC-SP, UNESP, UnB, UCG, UCB e FASM. 
Conta:  Ninguém. 
Abstenções: FAAP 
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Inciso V 
 
A favor:  FIB, FIR, Moura Lacerda, PUC-SP, UNESP, UnB, UCG, UCB e FASM. 
Conta:  Ninguém. 
Abstenções: FAAP 
 
Foi solicitado as 18:18pm a realização de uma nova chamada, pois acreditavam que havia 
falta de quorum, os presentes são: FIB, FIR, Moura Lacerda, FAAP, PUC-SP, UNESP, UnB, 
UCG, UCB, PUC-MG, UNESA, UniSul e FASM. 
 
Continuarão a partir do capitulo V, ou seja, o que não foi discutido na reunião de Curitiba. 
Somente assuntos e matérias inéditas, a mesa urge pela atenção e presença de todos. 
Artigo 22 foi aprovado e o artigo sobre o núcleo de estudos foi retirado. 
 
(Capitulo V) A nova reformulação do artigo 23 foi aprovada por todos, apenas FAAP se 
absteve. – 18.29 horas.  
 
Artigo 24 – Será incluído na lista de duvidas para ser consultado sua importância e 
necessidade a um advogado. – Todos aprovaram exceto a Estácio de Sá que se absteve. 
18.42 horas 
Artigo 24, da Secretaria – Instituições que vão contra o termo do ENERI  
Foi aprovado o artigo 24, com duas abstenções da UNESA e FIB. A proposta foi aprovada. 
Proposta da UNESA em retirar o inciso de n. II Art. N. 25, a proposta foi aprovada. 
Proposta da UNESA em retirar o inciso de n. IV Art. N. 25, a proposta foi Aprovada, não 
houve votos contra,  se abstiveram UniSul, FAAP e FIB. 
 
Proposta da UNESA: Fundir o inciso I e III com os seguintes dizeres “Representar a 
FENERI”, todos foram a favor. 19:00pm 
 
Inciso VI aprovado, Inciso VII aprovado as 19.23pm, Inciso VIII aprovado, Inciso IX 
retirado (excluído) do Estatuto, Inciso X (a inalterado e b foi modificado) Aprovado as 
19.35. 
O CIERI - UNESA solicita que conste em ata que na plenária final do ENERI 2003 de 
Ribeirão Preto 75% dos membros do CONERI, ou seja das 15 membros (CIERIS) atuais, 
estejam presentes para que haja a votação e que a mesma tenha 2/3 do corpo social 
presente para aprovação de mudanças estatutárias. 
 
Às 19:47pm do dia vinte e um de setembro de 2002, foram encerrados os trabalhos do 
segundo dia da XIV Reunião de Atividades do CONERI em Goiânia - GO. 
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Dia III – Período da Manhã 
 
Às dez horas e dois minutos do dia vinte e dois do mês de setembro de 2002, no Auditório 
da Área II (Biblioteca) da Universidade Católica de Goiás, na cidade de Goiânia, estado de 
Goiás, tem início o terceiro e ultimo dia da XIV Reunião de Atividades do CONERI, sob 
organização do CIERI-UCG.  
 
Estão presentes os representantes dos CIERIS das seguintes instituições em ordem de 
chegada: UCG, PUC-MG, FAAP, FIB, FIR, USP, UNESP, UNESA, PUC-SP, UnB, FASM e 
UniSul. 
 
Dando continuidade aos trabalhos iniciaram-se as discussões sobre o art. 27 da Seção I da 
Secretaria. O mesmo foi votado e aprovado as 10:10am. 
 
Registra-se às 10:11am a chegada do CIERI – UNESA. 
 
A mesa é composta pela Srta. Gheisa Victorino na condição de Presidente de Mesa e 
representante da Secretaria Geral da FENERI e da Srta. Meiry Corrêa de vice-presidente 
assistente de Mesa e o Sr. Willer Reggy’s Vilela e Silva na condição de redator oficial da 
ata. 
 
Segue-se para a  discussão da Seção III – Do departamento de comunicação e relações 
institucionais, respectivamente o artigo 28 que foi modificado e aprovado por maioria 
qualificada, onde somente o CIERI - UNESA se absteve. 
 
Registra-se às 10:16am a chegada do CIERI – Moura Lacerda. 
 
Inicia-se a discussão sobre a criação e a manutenção de uma lista ou banco de dados com 
as informações de todos os alunos de relações internacionais no Brasil, os debates 
permaneceram na questão de que deveria incluir todos os alunos de relações 
internacionais do Brasil – de acordo com o CIERI PUC-MG – ou se deveria ter somente o 
cadastro das instituições já filiadas a FENERI. A mesa, por intermédio da Srta. Meiry 
Corrêa recordou que o Sr. Leandro Viegas havia feito uma proposta sobre esta lista e/ou 
cadastro dos alunos de relações internacionais anteriormente. 
 
Artigo 29, Inciso I foi alterado e aprovado as 10:33pm 
 
Inciso II, sobre a Home Page (Web Site) da FENERI foi excluído totalmente, pois o mesmo 
já se encontra no Regimento Interno. Proposta aprovada. 
 
Inciso III, enviar correspondências para os membros do corpo social sobre novidades e 
noticias, o mesmo foi editado e rescrito “para manter informado” e posteriormente 
aprovado via votação onde houve maioria qualificada com apenas abstenção do CIERI - 
FIB as 10:19pm. 
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O Inciso IV necessitou de um bom tempo para ser definido, devido a um problema com a 
palavra “movimento estudantil” e “corpo social”. Foi solicitado pelo CIERI - UNESA que 
encontrasse no computador a palavra “movimento estudantil”. Mas o mesmo não foi feito. 
 
Discussão sobre as verbas e arrecadação do ENERI (Encontro Nacional dos Estudantes de 
Relações Internacionais) e que o mesmo deveria ser controlado via uma sub-conta da 
FENERI, que ira co-administrar os recursos e fazer os repasses de forma programada, as 
10:58am. Um membro do CIERI PUC-SP recordou que devido a já ter trabalhado em uma 
instituição bancaria a mesma não autoriza a criação de sub-contas e sim de contas 
conjuntas ou jurídicas e físicas. 
 
Intervalo de quinze minutos foi proposto pela Mesa as 11:15am 
 
Registra a chegada de dois membros do CIERI - UCB as 11:30am 
 
Retorno das atividades as 11:31am, foi realizado uma chamada e os presentes são: FIB, 
FIR, USP, UNESP, PUC-SP, PUC-MG, FASM, FAAP, UniSul, UnB UCG e UCB. 
 
Proposta enviada pelo CIERIS UniSul, UNESA e PUC-SP as 11:35am: 
PROPOSTA 1: Comprometem-se a elaborar o Guia de Organização do ENERI até a 
próxima Reunião do CONERI (XV Reunião). 
 
A favor:   12: UCG, PUC-MG, FAAP, FIB, FIR, USP, UNESP, UNESA, PUC-SP, UnB, 
FASM e UniSul.   
Abstenção:  00: Nenhuma. 
Contra:  00: Nenhuma. 
Proposta aprovada por unanimidade. 
 
Voltou-se a discutir os incisos e artigos do Estatuto. Artigo 29 foi aprovado as 11:47am e 
teve abstenção dos CIERI UNESA e FIB. 
 
Proposta de mudança do artigo 30 sobre o ENERI ser o evento a ser realizado anualmente 
com todos os estudantes de relações internacionais, primeiro artigo do capitulo VI, as 
11:55am a proposta foi aprovada. 
 
O CIERI - UCG propôs que o artigo 31 fosse resumido e substituído pelo artigo: “A 
estrutura do ENERI será definida pelo guia de organização do ENERI”. Aprovado. 
 
Ficou marcado para as 13:00pm o almoço, pois o CIERI – FASM e o CIERI – UNESA terão 
que partir em viagem para o Rio de Janeiro. 
 
Deu-se continuidade aos debates e dentro do Capitulo VI, esta sendo discutido o 
Parágrafo sobre a Plenária Final e seus incisos. As 12:06pm 
 
Titulo III, Capitulo II do CONERI, artigo 14 sobre a quantidade de reuniões anuais e 
encontros. Um ponto tumultuado sobre a antecedência da quantidade de meses a serem 
feito as reuniões do CONERI. O CIERI - UNESA, através do Sr. Vítor recordou a criação do 
calendário da FENERI. A proposta foi  aprovada do seguinte modo: PUC-SP contra, FIB e 
UCB Abstenção e o restante a favor. 
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As 12:25pm o CIERI - UNESA fez um discurso sobre o JORI e disse que infelizmente não 
poderá sediar nem realizar o evento devido à Universidade Estácio de Sá não ter dado 
apoio ao evento, pois os mesmos deram apoio ao CONESUL 2003, ao invés do JORI. 
 
Proposta do CIERI – UnB às 12:50pm: 
PROPOSTA 2: Decidir se o capitulo da plenária final seja discutido agora. 
 
A favor:   01: UnB. 
Abstenção:  01: UniSul. 
Contra:  05: Todos os demais presentes: FASM, FIR, PUC-MG, UCG, UCB. 
Proposta não aprovada. 
 
Passou-se então para a leitura da imensa proposta enviada pela UniSul e FASM sobre o 
Conselho Fiscal. 
 
As 13.00pm encerraram-se os trabalhos da sessão matutina do terceiro e ultimo dia da XIV 
Reunião. Ficou resolvido que todos deveriam voltar as 14.00pm, impreterivelmente. 
 
 
Dia III – Período da Tarde 
 
Às quatorze horas e cinqüenta e três minutos do dia vinte e dois do mês de setembro de 
2002, no Auditório da Área I da Universidade Católica de Goiás, na cidade de Goiânia, 
estado de Goiás, tem início as atividades vespertinas da XIV Reunião de Atividades do 
CONERI, sob organização do CIERI-UCG. 
 
Estão presentes os representantes dos CIERIS das seguintes instituições em ordem de 
chegada: UCG, PUC-MG, FAAP, UnB, Moura Lacerda, FIB, UniSul e PUC-SP. 
 
A mesa é composta pela Srta. Gheisa Victorino na condição de Presidente de Mesa e, 
também como, representante da Secretaria Geral da FENERI e da Srta. Meiry Corrêa como 
vice-presidente de Mesa e assistente e o Sr. Willer Reggys Vilela e Silva na condição de 
redator oficial da ata. 
 
Foi informado que os membros das seguintes universidades: UNESA, FIR, FASM, USP e 
UNESP abandonaram a reunião após o almoço. E que mesmo assim iríamos prosseguir 
com os debates com apenas nove membros: FIB, FAAP, UCG, UnB, UCB, PUC-MG, PUC-
SP, UniSul e Moura Lacerda. 
 
15:00pm - Segue-se para a discussão se deveríamos discutir sobre o Conselho Fiscal ou se 
deveríamos discutir alterações estatutárias. 
 
As 15:12pm uma representante do CIERI – UCB (Srta. Jeanne) e o CIERI - FIB deixaram a 
reunião. 
 
PROPOSTA 3: Às 15:15pm os CIERIS UCG, UCB, FIB, UniSul e PUC-MG apresentaram à 
mesa uma proposta para criação de uma comissão estatuária, que terá função técnica. 
Após o debate da proposta , a mesma foi colocada em votação: 
FAVOR:   00: Nenhum. 
CONTRA:  00: Nenhuma. 
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ABSTENÇÃO: 00: Nenhuma. 
PROPoSTA APROVADA; porém a mesa pede desculpas porque a votação foi 
conduzida rapidamente e os exatos votos não puderam ser anotados pelo 
redator da ata. 
 
PROPOSTA 4: Apresentada pela UniSul e PUC-MG para que se mude o título PLENÁRIA 
FINAL para ASSEMBLEIA GERAL da FENERI. 
Favor:    08:UniSul, PUC-MG, UCG, UCB, FAAP, PUC-SP, UnB e Moura 
Lacerda. 
Contra:   00: Nenhuma. 
Abstenções: 00: Nenhuma. 
Proposta aprovada por unanimidade. 
 
A PUC-MG pede que conste em ata a importância e a necessidade de constar na cartilha 
de organização do ENERI, que caso haja mais de dois candidatos à sede do ENERI, a 
votação deve ser fechada. 
 
Às 16:00pm foi feito pela FAAP e deferido pela mesa, um pedido de debate informal de 
vinte e cinco minutos. 
 
As 16:27pm um dos representantes da UniSul (Sr. Marcel) deixou o recinto onde se 
realizava a XIV reunião do CONERI rumo a Florianópolis, levando consigo a lista de nomes 
e endereços feita pelo CIERI UCG com a finalidade de acrescenta-la ao banco de dados da 
Secretaria Geral. O mesmo ficou de repassar estas informações. 
 
Às 16:50pm foi feito pela PUC-MG e deferido pela mesa, um pedido de pausa de dez 
minutos no debate para fazer a redação de uma proposta. A mesma teve de ser ampliada 
por mais trinta minutos. 
 
As 17:30pm registra-se a chegada ou o retorno do CIERI - FASM, pois a mesma teve sua 
viagem cancelada por motivos particulares. 
 
As 17:31pm voltamos aos debates. 
 
PROPOSTA 5: Sobre o artigo 36, as 17:35pm 
 
Favor:    07: UniSul, PUC-MG, UCG, UCB, FAAP, PUC-SP, UnB. 
Contra:   00: Nenhuma. 
Abstenções: 01: Moura Lacerda 
Proposta aprovada por maioria. 
 
PROPOSTA 6: Sobre o artigo 39, as 17:36pm 
 
Favor:    07: UniSul, PUC-MG, UCG, UCB, FAAP, PUC-SP, UnB. 
Contra:   00: Nenhuma. 
Abstenções: 01: Moura Lacerda 
Proposta aprovada por maioria qualificada. 
 
PROPOSTA 7: Sobre o artigo 40, as 17:37pm, Sobre a extinção da Federação e alteração 
do estatuto. 
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Favor:    07: UniSul, PUC-MG, UCG, UCB, FAAP, PUC-SP, UnB. 
Contra:   00: Nenhuma. 
Abstenções: 01: Moura Lacerda 
Proposta aprovada por maioria qualificada. 
 
PROPOSTA 8: Sobre o artigo 41, as 17:39pm 
 
Favor:    07: UniSul, PUC-MG, UCG, UCB, FAAP, PUC-SP, UnB. 
Contra:   00: Nenhuma. 
Abstenções: 00: Nenhuma. 
Proposta aprovada por unanimidade. 
 
PROPOSTA 9: Sobre o artigo 42, as 17:45pm, A convocação da assembléia geral devera 
ser publicada com no mínimo um mês de antecedência  em instituições de ensino com 
pauta e assinaturas dos responsáveis. 
 
Favor:    00: UniSul, PUC-MG, UCG, UCB, FAAP, PUC-SP, UnB. 
Contra:   00: Nenhuma. 
Abstenções: 00: Nenhuma. 
Proposta aprovada por unanimidade. 
 
PROPOSTA 10: Sobre o artigo Do patrimônio e das finanças, Capitulo IV. Artigo 37 que 
agora será o 43. As 17:48pm. 
 
Favor:    07: UniSul, PUC-MG, UCG, UCB, FAAP, PUC-SP, UnB. 
Contra:   00: Nenhuma. 
Abstenções: 00: Nenhuma. 
Proposta aprovada por unanimidade. 
 
PROPOSTA 11: Capitulo II, Sobre as finanças – Artigo 29, as 17:52pm, das taxas de 
filiação... 
 
Favor:    07: UniSul, PUC-MG, UCG, UCB, FAAP, PUC-SP, UnB. 
Contra:   00: Nenhuma. 
Abstenções: 00: Nenhuma. 
Proposta aprovada por unanimidade. 
 
PROPOSTA 12: Capitulo I Das disposições Gerais e Transitórias. Das disposições gerais. 
 
Favor:    07: UniSul, PUC-MG, UCG, UCB, FAAP, PUC-SP, UnB. 
Contra:   00: Nenhuma. 
Abstenções: 01: Moura Lacerda. 
Proposta aprovada por maioria qualificada. 
 
PROPOSTA 13: Capitulo II Das disposições Gerais e Transitórias. Art. 47 e 48. Valor da 
anuidade e contribuição pago a Federação será discutido a posteriori pelo CONERI. 
 
Favor:    07: UniSul, PUC-MG, UCG, UCB, FAAP, PUC-SP, UnB. 
Contra:   00: Nenhuma. 



ATA DA XIV REUNIAO DE ATIVIDADES DO CONERI – GOIÂNIA 

Abstenções: 00: Nenhuma.. 
Proposta aprovada por maioria qualificada. 
 
PROPOSTA 14: Este estatuto entrará em vigor a partir de sua data de aprovação em 
Assembléia Geral da FENERI, as 18:08pm. 
 
Favor:    07: UniSul, PUC-MG, UCG, UCB, FAAP, PUC-SP, UnB. 
Contra:   00: Nenhuma. 
Abstenções: 01: FASM. 
Proposta aprovada por maioria qualificada. 
 
PROPOSTA 15: Proposta enviada a mesa sobre as futuras decisões a serem tomadas. 
Enviada pelo CIERI - UCB para próxima reunião. 
 
O CIERI – UCB propõe colocar em votação e a aprovação do seguinte processo: 
 
1)O Estatuto revisto em Goiânia será passado a uma comissão estatutária a qual  fará a 
revisão jurídica e redação final do referido estatuto junto a um advogado especialista. 
Esse especialista será conseguido sob responsabilidade da comissão estatutária. 
 
2) A forma final do estatuto deverá ser apresentada pela supramencionada comissão a 
todos os CIERIS vinte (20) dias antes do inicio da primeira reunião de 2003 e apresentada 
formalmente no inicio dessa reunião. 
 
3) O primeiro dia dessa reunião deverá reservar tempo para que a comissão estatutária 
apresente as modificações aos demais CIERIS, os quais poderão tirar, formalmente, suas 
duvidas. 
 
4) No ultimo dia da primeira reunião de 2003, a forma final do estatuto será colocado em 
votação via “FAST TRACK”, ou seja, somente será aprovado ou não o texto integral. 
 
5) Caso a comissão falhe em apresentar a tempo a forma final do estatuto, os CIERIS 
componentes da comissão serão devidamente punidos com a perda de voz e voto em três 
reuniões consecutivas do CONERI. 
 
6) A comissão encarregar-se-á de enviar ao FENERI Mail todas as sugestões de alteração 
do advogado especialista, com o intuito de, somente, manter os demais CIERIS 
informados de cada passo desse processo. 
 
7) Propõe-se a formação de uma comissão estatutária composta pêlos seguintes CIERIS: 
UniSul, UCB, UCG, PUC_MG e FIB. 
 
8) Os CIERIS ausentes no momento da votação da proposta poderão ser incluídos na 
comissão, a pedido, até quinze (15) dias após a divulgação da ata da presente reunião 
(XIV Reunião em Goiânia). 
 
9) Pede-se que esta proposta seja aprovada sem alteração. 
 
Favor:    07: UniSul, PUC-MG, UCG, UCB, FAAP, PUC-SP, UnB. 
Contra:   00: Nenhuma. 
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Abstenções: 00: Nenhuma.. 
Proposta aprovada por unanimidade. 
 
Ficou decidido a data provável da próxima reunião (XV Reunião do CONERI) será nos dias 
22 e 23 de fevereiro de 2003 a ser realizada pela FIR no Recife - PE. Mas a mesma poderá 
ser alterada de acordo com a vontade dos membros. 
 
O CIERI - UnB solicitou que constasse em ATA seu pedido para formação de uma 
delegação da FENERI no MONUPUC 2002 seja estendido por no máximo duas (02) 
semanas. E que os nomes das pessoas e CIERIS interessados sejam enviados via FENERI 
Mail. 
 
A mesa proferiu algumas palavras de agradecimento e sobre a noticia que o Sr. Willer 
Reggys Vilela e Silva do CIERI – UCG repassou quando o Sr. Allisson Tuxu Scheffer 
membro do CIERI – UTP ligou para o mesmo, às 11:54am, fazendo comentários sobre a 
prestação de contas do ENERI 2002 pois a mesma deveria ser prestada pela Srta. 
Verônica do CIERI – FIC e não por ele. Falou também sobre os milhões de e-mails 
enviados pela Secretaria Geral da FENERI (Atual, ou seja, UniSul). Sobre o Sul Rel, porque 
tanta propaganda para este evento que nem é oficial da FENERI, porque não divulgou do 
mesmo modo o Discutri e o Conesul ? 
 
A Srta. Gheisa teceu alguns comentários sobre o Sr. Allisson e sobre um possível desvio de 
recursos do último ENERI realizado pelo mesmo em Curitiba, utilizando estes recursos 
para pagar o Ônibus que eles alugaram para ir até o DISCUTRI. 
 
Posteriormente, foi oficialmente passada a Secretária Geral para a Uni Sul, a transferência 
se deu no Auditório com o repasse de uma mala repleta de documentos enviada pela Srta. 
Giovana Caldeira (PUC-SP). 
 
Às dezoito horas e cinqüenta minutos do dia 22 de setembro de 2002 foram encerrados os 
trabalhos da XIV Reunião de Atividades do CONERI em Goiânia - GO. 
 
Este documento contém um total de vinte (20) folhas no formato A4. 
 
Documento digitado por:  Sr. Willer Reggy’s Vilela e Silva. 
Documento Revisado por:  Sr. Meiry Corrêa. 
Auditado por:   Sr. Ígor D’Almeida Melo Franco. 
Enviado para a S.G.   Srta. Gheisa Victorino 
Data de Conclusão e revisão: 26/09/2002 (Quinta-feira) 
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